

## Инж. Алекси АЛЕКСИЕВ на 80 години

Роден е на 18.12.1937 г. в Драгоман, Софийска област. През 1962 г. завършва ВЛТИ, специалност „Механична технология на гървесината“.

През същата година започва работа като началник на смяна в Държавното индустриално предприятие „Вели лак“, което до 1948 г. преработва само гървесината, добивана от горите, собственост на Рилския манастир. С постепенното му модернизирание, дял в което има и инж. Алексиев, предприятието разширява производствената си гама. След две години е назначен за началник-цех, скоро след това - за главен инженер на предприятието. За постигнати добри резултати е изпратен на специализация в Чехия в завод за производство на гървесни фазерни плочи.

За четирите години работа в предприятието инж. Алексиев получава ценен опит по икономическо и техническо мислене, дава съществен принос за повишаване на пълното усвояване на преработваната гървесина, което извежда „Вели лак“ сред печелившите. Работата му на умел ръководител не остава незабелязана и в края на 1966 г. е назначен от Държавното стопанско обединение (ДСО) „Стара планина“ за главен инженер по инвестициите на започващия строеж на гървообработващ завод за производство на гървесно-влакнести плочи в Сливница. Инж. Алексиев се справя не само със проблемите в строителството, но и показва завидни познания по машини и съоръжения, с които заводът се оборудва.

От 1971 г. постъпва като главен инженер в Дирекцията за изграждане на нови гървообработващи заводи в системата на ДСО „Стара планина“, но скоро става главен директор.

Името на инж. Алексиев е тясно свързано с новостроящите се в началото на 70-те години на ХХ в. гървообработващи заводи за гървесно-влакнести плочи в Берковица, Етрополе, Търговище и Долен чифлик, гър-



вообработващия комбинат в Бургас, лесопромишления комбинат в Силистра и гървообработващите заводи в Дупница, Пещера, Вършец и Велинград.

Дирекцията получава статут на самостоятелно предприятие в структурата на Министерството на горите, преименувано по-късно на „Асоциация по горско стопанство и горска промишленост“. Още тогава инж. Алексиев е познат със своята отзивчивост към проблемите на хората и готовността си да помага на всякакви важни каузи. Стопанското предприятие, чийто главен директор е, оказва безвъзмездна финансова помощ в някои строителни дейности на Медицинската академия в София, детски дом, гимназия.

Под ръководството на инж. Алекси Алексиев Предприятието строи и оборудва заводи за ремонт и нестандартно оборудване (ЗРНО) в Казанлък, Троян, Дупница и Чепеларе и няколко районни горски ремонтни работилници, които стават главен фактор за техническия подем в гърводобива у нас. Произвеждателите в ЗРНО - Казанлък, хидравлични товарачни кранове за монтаж на колесни трактори позволяват стопроцентното механизирание на товаренето на гървесината. В ЗРНО - Дупница, селкостопанските колесни трактори получават оборудване за извоз на цели стъбла до временни складове. ЗРНО - Троян, произвежда лебедки и автоматични товарни вагони за преносими горски въжени линии.

Стопанското предприятие, начело с инж. Алексиев, изгражда и няколко почивни станции на редица околени управления на горите и на Института за гората. Макар отдавна да е пенсионер, инж. Алекси Алексиев живее с радостите и болките на българската гора. Всеизвестна е неговата безкористна финансова подкрепа в издаването на лесовъдската книжнина, като досега е подпомогнал да излязат 10 книги. Сред тях са биографиите на проф. Димитър Стефанов и инж. Найден Тодоров с автор инж. Кирил Първанов, книги на проф. Васил Д. Василев и инж. Христо Върховски.

Инж. Георги ПЕТРУШЕВ

## Новини от природните паркове

### ДПП „Златни пясъци“ на 75 години

На 3 февруари 1943 г. с постановление № 2134 на Министерството на земеделието и държавните имоти част от държавната гора „Хачука“ - от м. Аладжа манастир до старата българо-румънска граница, с площ 240 ха, е обявена за защитена територия. Това е рождена гата на Природния парк „Злат-

ни пясъци“ - Варна, първият крайморски и вторият от семейството на народните паркове, обявен след НП „Витоша“.

По този повод Дирекцията на Парка състави богата и интересна програма, която ще продължи с различни събития през цялата година.

С работна среща с представители на 25 учебни заведения от Варна под мотото „От миналото, през настоящето, към бъдещето“, открита от директора на Парка инж. Юлия Тумбаркова, на 3 февруари ДПП „Златни пясъци“ отбеляза началото на тържествата на най-малкия и много красив парк у нас. ¶